

15歲碌爆附屬卡欠款數萬

中學生大花筒

逾半要借錢

【本報訊】青少年因過度消費導致欠債、破產時有所聞。一項調查發現，一成七受訪中學生入不敷支；逾半數不夠錢時，會向家人、朋友借款。有十五歲中學生「碌爆」父母的附屬卡，欠下二、三萬元卡數，最終要父母墊支。極少數受訪者會搶劫或盜竊，甚至考慮去援交賺錢。團體建議加強學生正確理財觀念，避免「先洗未來錢」情況惡化。

新界青年聯會議員聯席會議於六月至七月間，訪問了一千二百多名十一至二十一歲中學生。結果發現，近九成受訪者的零用錢來自家人，二成半人每月有四百至八百元，主要用在購買零食、衣服及文具精品上，但有百分之四的中學生買名牌手袋，百分之二買香煙，有三名受訪學生甚至買毒品。（見附表）

勿鼓勵先洗未來錢

調查顯示，一成七受訪中學生入不敷支，六成人向家長索取更多零用錢。五成四受訪者不夠錢時，會向家人、同學或朋友借錢，三成三會做兼職、暑假工；亦有百分之五的受訪學生稱會搶劫或盜竊，甚至以援交賺取錢。

立法會議員兼新界青年聯會議員聯席會議名譽會長陳克勤透露，曾有一名十五、六歲富家子女，因零用錢不足

兼過度消費，利用父母的附屬卡透支及簽帳，短短兩個月欠款高達二、三萬元，最後要由父母清還卡數。他說，父母應慎重考慮是否給予子女附屬卡，因青少年難以控制理財及消費狀況，用錢不會謹慎計算，若父母太早給予附屬卡或常為子女清還卡數，變相鼓勵「先洗未來錢」。

建議加強理財教育

另外，近年大專生破產率急升，陳克勤認為，父母可考慮先讓子女擁有固定零用錢，學習妥善理財，否則在大學時隨意申請信用卡，未畢業已要申請破產。該會副主席黃偉傑指出，現時財務公司廣告多不勝數，不斷鼓勵借貸，促請政府監管宣傳手法，以免學生產生「無錢就去借」的想法。「一個經常借錢、常常在財務上有困難的人，他日很易債台高築。建議政府加強理財教育，協助學生從小建立正確金錢價值觀念」。

新界青年聯會議員聯席會議

香港中學生對金錢的看法



陳克勤（中）說，父母應慎重考慮是否給予子女附屬卡（本報攝）

中學生用零用錢情況

每月開銷（元）	百分比
401至800	20.4%
801至1299	7.5%
1201及以上	5.3%
	購買物品
零食	55.8%
衣服鞋襪	40.1%
文具精品	35.9%
名牌手袋	4%
香煙	2%
毒品	0.24%
	若不夠錢時，會考慮
向家人索取	59%
向家人、朋友、同學借	54.1%
偷家人錢	1.2%
搶劫、盜竊	0.64%
從事色情行業	0.96%

資料來源：新界青年聯會議員聯席會議

歐羅之父任教中大

【本報訊】繼敦聘物理學家楊振寧、經濟學家莫理斯後，香港中文大學請來第三位諾貝爾經濟學獎得主、「歐羅之父」蒙代爾出任該校博文講座教授，成爲全港唯一擁有諾貝爾獎得主執教的大學。適逢金融海嘯一周年，蒙代爾明天將在中大公開演講「金融危機及其對國際貨幣體系前途的影響」。

明日公開演講

中大宣布邀得一九九九年諾貝爾經濟學獎得主、「歐羅之父」蒙代爾教授（Professor Robert A. Mundell）今年九月一日起出任博文講座教授。博文講座教授是中大特設的大學講席，中大現有五位學術大師出任博文講座教授，除了數學家丘成桐和現代計算機科學之父姚期智，其餘三位均爲諾貝爾獎得主，即一九五七年度物理學獎得主楊振寧、一九九六年諾貝爾經濟學獎得主莫理斯爵士（Professor Sir James A. Mirrlees）。

二〇〇八年的美國金融海嘯席捲全球，轉眼一年，蒙代爾將於明天（二十四日）在中大校園開講。他將揭示金融危機及其對國際貨幣體系前途的影響，爲未來建構一個更公平合理的國際貨幣體系提供路向。這位「歐羅之父」，對制定歐洲共同貨幣功不可沒。他對國際貨幣制度的歷史研究有大量論述，在各類學術期刊發表過百篇論文，獲超過五十間大學頒授榮譽教授和榮譽博士銜，曾擔任多個國際機構及組織顧問，包括聯合國、國際貨幣基金會、世界銀行、歐洲委員會等。

蒙代爾經濟學講座於沙田香港中文大學西部綜合教學大樓一樓六號演講廳舉行，對象爲中大師生、政商界和學界人士，公衆人士也可於網上登記參加（<http://www.cuhk.edu.hk/cpr/mundell/>）。講座同時作網上直播。



「歐羅之父」蒙代爾教授今年九月一日起出任中大博文講座教授

教育界文藝晚會賀國慶



「六十年，愛國情」適逢中華人民共和國成立六十周年之際，由香港教育界慶祝六十周年國慶籌備委員會主辦、教育局合辦的「教師同心賀國慶」文藝晚會，昨晚在灣仔伊利沙伯體育館拉開序幕。中聯辦教科部長潘永華、教育局常任秘書長黃鴻超、教育局副秘書長葉曾翠卿等，親臨現場與逾千名教師觀看表演。文藝節目除有香港中樂團、香港舞蹈團的專業級表演外，還有香港兒童合唱團、青協香港旋律、中華基督教會香港區會直屬小學學生合唱團等奉上的精采節目。（本報攝）

真正環保是節約

沙鷗

氣候暖化、冰川溶化……如果人類還不行動，正視並解決環境污染問題，恐怕地球危在旦夕了。近年來，形形色色的環保團體不斷通過呼籲、宣傳和活動，提醒人們「環保」，於是年復年地發起「無冷氣日」，不厭其詳地爲院校招生手冊測重，最新舉措是「無汽車日」，於是一衆高官都要捨車步行，或乘公共交通工具去上班了，但只是一天而已。

這類活動，旗幟鮮明，往往一呼百應，其出發點毋庸置疑。不過，讓我們靜心思量，單憑一兩次的宣傳活動和表演就有效果嗎？環保團體不斷鼓吹的「無紙、再造紙、低碳」，實在可行嗎？無紙辦公室做得到嗎？

中秋快到了，環保團體又叫人少用鐵罐了，一旦用紙盒呢，又說得砍伐多少棵樹木了，但少用聖誕卡又如何呢？再造紙真的受用嗎，其產生污染難道不算少？捫心自問，那些大型環保團體是不是隔一段時間又大批更換電腦嗎？還有，學校提倡愛護環境，卻幾乎無一例外地開着冷氣說環保！

真正的環保是節約，鼓勵儉樸生活不浪費，而不是大而無當、空話連篇的表演！一場金融海嘯已叫全球扭盡壬天大救市，假如天天都是「無汽車日」，豈非世界大失業？

聞

未亡人 陳黃如虹

泣告

親屬繁衍

孝男 浩榮

哀此訃

先夫陳國柱府君 痛於公曆二零零九年九月四日晚上壽終於養和醫院積閏享壽六十有三遺體奉移香港殯儀館治喪謹擇公曆九月廿九日（星期二）下午四時在該館地下福海堂設靈翌日九月三十日上午七時三十分辭靈隨即出殯即出殯擇吉奉柩深圳大鵬灣華僑永遠墓園安葬

本公司執行董事

陳國柱先生 痛於公曆二零零九年九月四日晚上壽終於養和醫院積閏享

壽六十有三遺體奉移香港殯儀館治喪謹

擇公曆九月廿九日（星期二）下午四時在

該館地下福海堂設靈翌日九月三十日

（星期三）上午七時三十分辭靈隨即出殯

擇吉奉柩深圳大鵬灣華僑永遠墓園安葬

謹此報

國林控股有限公司謹啟

聞

本公司謹啟

聞

香港陶瓷商會謹啟

治喪處：香港殯儀館 地址：英皇道六七九號 電話：二五六一五二二六一八

通訊處：國林控股有限公司 地址：英皇道六七九號 電話：三一九八九一九八

陳國柱先生 痛於公曆二零零九年九月四日晚上壽終於養和醫院積閏享

壽六十有三遺體奉移香港殯儀館治喪謹

擇公曆九月廿九日（星期二）下午四時在

該館地下福海堂設靈翌日九月三十日

（星期三）上午七時三十分辭靈隨即出殯

擇吉奉柩深圳大鵬灣華僑永遠墓園安葬

謹此報

治喪處：香港殯儀館 地址：英皇道六七九號 電話：二五六一五二二六一八

通訊處：國林控股有限公司 地址：英皇道六七九號 電話：三一九八九一九八